

持续的高温,带来的必然是空调市场的无限商机。近日空调市场几大利好因素带来的刚性需求,打破了新政实施后的温水局。从销售情况看,消费者已经从心理上接受了空调行业品质升级概念,商家、厂家也从近期的热销中把握市场变化,主推什么产品?暂时涨不涨价?都可能从近期市场中找到答案。

□快报记者 杨成



空调迎来真正旺季 安装考问企业良心

消费者认可“品质升级”

从近几日市场情况看,消费者已然认可了空调行业的“品质升级”。海信双模无氟变频空调、美的银河系列变频空调都成了市场热销产品。尤其是近期时而出现的桑拿天气,使得带有健康杀菌、除湿、提高空气中含氧量等功能的空调大受欢迎。“今天买的空调和三年前买的外行人也能一眼看出来差别。使用效果更不用说了。”对于空调新政实施后的价格微涨,在一家卖场挑选空调的一对老年夫妇觉得可以接受。“空调价格虽然比几年前贵了一些,但我们对产品的要求也更高了,已不仅仅满足它能制造一点冷气,还要恒温、低噪音、节能。”

旺季安装考问厂商良心

空调热销带来的必然是空调安装量的成倍增长。据了解,从上周开始,各大品牌空调的安装人员工作量已经翻了数倍。难免会带来安装不及时、安装质量下降等问题。急需避暑的消费者买的空调能不能尽快使用?考问的不仅是空调厂商的实力,更是企业良心。据了解,目前几大卖场已经联合一些空调品牌推出指定型号即买即装服务。海尔空调更是调动了全国10万安装服务大军,对专卖店售机开通空调“即买即安”快速反应通道。

有消费者担心,在高工作量之下,一些安装人员的施工质量难免会打折。格力空调安装人员提醒消费者注意这些瑕疵,空调铜管是否排直,室内机、外机支架是否安正,出水管是否和楼房排水管连接,有没有影响到美观和正常使用。此外,还应注意保持挂机和天花板的间距大于15

厘米,否则空调的使用效果会大打折扣。

旺季或将成为行业拐点

综观春节之后空调市场,颇为耐人寻味。春节过后针对即将实施的空调新政,“喊跌派”与“喊涨派”就打起了口水仗。到了新政实施后,空调价格的确有了小幅“触底反弹”,到了旺季厂家商家又立即喊起了“平抑价格”。市场反应已经验证,在新政实施后消费者的心理适应阶段又恰逢销售旺季,加上处在冷冻年的收官阶段,大幅涨价没出路。今年四五月份少有的凉爽天气冷却了消费者购买空调的热情,在这样的天气情况下旺季不旺。如今补贴缩水,热销又到了,厂家只能顶住压力为消化库存而奋战。

在补贴缩水的巨大成本压力下,厂家既要要有“拼市场份额”的魄力,也要有洞悉市场变幻的睿智。尽管目前消费者已经越来越认可空调品质消费的理念,但“高性价比”还是消费者心中很难撼动的准则。既然高温带来的天时、消费者品质消费的人和都已具备,怎样让产品的性价比最让消费者满意,就需要空调厂商去琢磨了。

从目前空调市场产品结构看,一级能效空调是绝对主力,变频空调也是逐步壮大的生力军。但此前巨大品牌高调推出的新一级能效空调却稍显曲高和寡。对此有业内人士表示,新一级能效空调只是企业调整产品结构的手段,却未必是能拉动终端销售的走俏产品。节能补贴新政实施后,空调市场价格回调。新一级能效空调的制造成本很高,更适合调整企业的产品结构,即使上市,产品比例也不会很大。事实果真如此?在两个多月后销售旺季结束时,答案或许就将揭晓。

我家的厨房“风轻轻油少少” 方太高效静吸烟机今夏最热卖

都说7、8两月是厨电市场的淡季,然而方太作为厨电先锋却重磅推出了突破行业瓶颈的既高效又静吸的Q系列吸油烟机,不仅打破了酷暑淡季的平静,更是掀起了一场比酷暑还高温的烟机热销风潮。据方太在各大卖场的销售人员透露,高效静吸这一系列新品一上市就吸引了众多消费者前来咨询,我们每天都会不厌其烦地讲解这个系列如何高效如何静吸,用现场的演示来说服消费者。方太的“高效静吸”吸油烟机究竟是款什么样的产品会引发如此的热卖场面?记者特意采访了方太南京分公司相关技术人员。摆脱“风呼呼油乎乎”的厨房尴尬,方太的确做足了功课。

噪音VS吸力 方太出招调解多年冤家

吸油烟机在中国的发展已超过二十年,从最早的薄型机到深型机、塔型机、近吸式,吸油烟机无论从外观到性能、从吸油烟效果到易清洁再到噪音水平都有了大幅度的改善。从相关业内调查来看,消费者对吸油烟机还是不太满意,排在前两位是吸烟效果和噪音。为此,越来越多的吸油烟机企业陆续推出了一些新产品,如超大风量吸油烟机、静音吸油烟机以及均衡型吸油烟机等。但随机调查发现消费者对这些新产品仍然不是太满意,主要原因是要么吸烟效果还过得去,但噪音却无法忍受;要么噪音相对低了,但吸烟效果不敢恭维;要么吸烟效果和噪音都很一般。

到底是什么难攻克的“高技术难题”,让这么多著名厂家一直不能推出吸烟效果和噪音都能让消费者满意的产品呢?有关专家对此解释,吸油烟机的核心是一套风机系统,从理论上讲,风机的风量与噪音是一对天然的矛盾,风量越大,噪音必然也越大。就像我们平时坐的飞机,应该代表了人类的最高科技水平,但坐在机舱内,发动机的噪音很多时候也让我们感觉难以忍受,鱼和熊掌不能兼得,这个问题困扰了吸油烟机行业数十年。

为了同时攻克吸烟效果与噪音这一历史难题,方太研究人员在业界最大6000平米的厨电实验室里奋战了上千个日日夜夜,最后终于实现了“最佳吸烟效果”与“超低噪音”的完美结合,推出了全新“高效静吸”系列吸油烟机,其中一款纯不锈钢打造的欧式油烟机EY01Q,更是在保持最佳吸烟效果

的同时把噪音降低至革命性的48分贝,实现了鱼和熊掌终于兼得,用户终于可以同时享受“最佳吸烟效果”和“超低噪音”。

高效且静吸 解密方太强大技术后台

那么方太研究人员究竟是如何做到的呢?原来他们通过大量实验,发现由于住宅共用烟道的限制,当吸油烟机的最大风量超过15立方米/分钟后,继续增大风量反而导致排烟过程中出现油烟反弹导管现象,而且会给用户带来于健康不利的噪音。这是个十分重大且关键的发现,方太研究人员随后就把最大风量锁定在能产生最佳吸烟效果的15立方米/分钟,集中全力降低噪音,经过上百次试验,最后终于达成了理想的48分贝。科学家指出,48分贝是舒适起居的声音,这无疑为方太打造一个健康舒适的厨房环境提供了佐证。

据悉,方太这一“高效静吸”技术共包含“引射增速双劲风机,深集烟腔设计、高效净场网以及有源消声畅吸风道”等四项核心技术和五项国家发明专利,并以此一举获得2009年度轻工业最高奖项——科技进步一等奖。同时,方太吸油烟机获标准工作组组长单位的荣誉,这就是对方太研发实力的最好肯定。另悉,为了让更多消费者享受这一成果,方太公司推出了高效静吸Q系列多款吸油烟机,在保持最佳吸烟效果的同时,噪音也达到了52分贝的次静音水平。高效静吸油烟机的出现,为人们带来了健康愉快的烹饪体验,吸油烟机的技术更新再次被方太刷新。

快报记者 王多

FOTILE 方太
嵌入式厨房电器

[第四届方太厨房电器全城热恋]
静享嵌入·低碳生活

高效静吸系列油烟机燃情上市

2010年7月10日-9月12日

环保是一种优选的生活方式,在低碳风潮席卷全球的今天,方太正以高效静吸、低碳环保的优质嵌入式厨房电器,为您的清新生活再添绿意;更以多重好礼,支持您的低碳选择!

- 购方太高效静吸套餐,最高可获800元现金抵用券+乐扣十三件套一套
- 购油烟机单件,送欧式冰壶
- 购油烟机两件套5000元以下,送阳光瓷锅
- 购油烟机两件套5000元以上,送柏翠菜刀
- 购油烟机三件套8000元以上,送阳光瓷锅+柏翠菜刀

方太引领嵌入式厨房新生活

- 2010年,方太蝉联“中国消费者第一理想品牌”
- 方太蝉联“中国轻工业联合会科技进步一等奖”
- 方太蝉联“吸油烟机标准化工作组组长单位”
- 方太嵌入式厨房电器专家,首推油烟机免费拆卸服务